



# సనాదం

నిజాద్ జర్నలిజం

ఆదివారం 20  
అక్టోబర్ 2024

## తెలంగాణ ప్రాంతీయం

పేజీలు : 08

### 50 కుక్కల స్వైర విహారం

జయశంకర్ భూపాలపల్లి జిల్లా ప్రతినిధి అక్టోబర్ 19 (నినాదం స్పాస్) : భూపాలపల్లి మున్సిపాలిటీ 14వ వార్డు జంగేడు లో సుమారు 50 కుక్కలకు మచ్చలతో కూడిన రోగం సోగిన కుక్కలు స్వైర విహారం చేస్తున్నాయి. దీంతో ప్రజలు భయభ్రాంతులకు గురవుతున్నారని రోడ్డు పైకి రావాలంటే జంకుతున్న ప్రజలు ప్రజా ప్రతినిధులు అధికారులు ఎవరూ పట్టించుకోవడంలేదని చూసి చూడనట్లు ఉంటున్నారని జంగేడు ప్రజలు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు.



### న్యాయ విజ్ఞాన సదస్సులో చట్టాలపై అవగాహన



8 ఇం క్వెస్కాలనీ, అక్టోబర్ 19 (నినాదం) : గోదావరిఖని మండల్ లీగల్ సర్వీసు అధారిటీ ఆధ్వర్యంలో 8వ కాలనీలోని సీఈఆర్ క్లబ్ లో శనివారం న్యాయ విజ్ఞాన సదస్సు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా చట్టాలపై అవగాహన కల్పించారు. అడిషనల్ డిస్ట్రిక్ అండ్ సెషన్స్ జడ్జ్ శ్రీనివాస్ రావు ముఖ్య అతిథి పాల్గొని మాట్లాడారు. విద్యార్థులు క్రమ శిక్షణతో చదివి తల్లిదండ్రులకు మంచి పేరు తేవాలన్నారు. చెడు అలవాట్లకి దూరంగా ఉండాలన్నారు. ఏదైనా సమస్య ఉంటే పీ టీం , డయల్ 100 కు కాల్ చేయాలని బాలికలకు చెప్పారు. జడ్జ్ అడిగిన పలు ప్రశ్నలకు జవాబులు ఇచ్చిన విద్యార్థులకు బహుమతులు అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎమ్మెల్యే అహ్మదుల్లా, స్పందన సూల్ కరస్పాండెంట్ పాషం ఓదెలు, న్యాయవాదులు సదన్ కుమార్ , గుడికందుల భూమయ్య, చరణ్ రెడ్డి, శ్రవణ్, త్రిస్నా జిల్లా అధ్యక్షులు అబ్దు కేశవ్ రెడ్డి, సూల్ ప్రిన్సిపల్ రవిందర్ రావు, సిఆర్ క్లబ్ సెక్రటరీ పి. రమేష్ , సోషల్ వర్కర్ మిట్టపల్లి శంకర్ పాల్గొన్నారు.

### పాలశుద్ధ్య కార్మికులకు నిత్యవసర సరుకుల పంపిణీ

#### • వాల హరీష్ రావు

మాదాపూర్ స్పాస్ (నినాదం) ప్రతినిధి :

మానవసేవే మాధవసేవ అన్న నినాదం స్ఫూర్తి మేరకు జిహెచ్ఎంసి పారిశుద్ధ్య కార్మికులకు నిత్యవసర వస్తువులు పంపిణీ చేసిన హాఫీస్ పెట్ డివిజన్ బిఆర్ఎస్ గౌరవ అధ్యక్షులు వాల హరీష్ రావు ఈ సందర్భంగా శనివారం మదీనాగూడ రామకృష్ణ నగర్ సర్కిల్ నందు నిర్వహించిన సన్మాన కార్యక్రమంలో వాల హరీష్ రావు జిహెచ్ఎంసి పారిశుద్ధ్య కార్మికులకు నిత్యవసర వస్తువుల కిట్టును పంపిణీ కార్యక్రమం చేపట్టి తన దాతృత్వాన్ని చాటుకున్నారు ఈ సందర్భంగా వాల హరీష్ రావు మాట్లాడుతూ నిత్యమూ పరిసరాల పరిశుభ్రతతో పాటు మన ఆరోగ్య భద్రత విషయంలో పాటుపడుతున్న పరిశుద్ధ కార్మికులను గౌరవించుకోవడం సంతోషంగా ఉందని సందర్భంగా తెలిపారు ఈ కార్యక్రమంలో వాల హరీష్ రావు తో పాటు పారిశుద్ధ్య కార్మికుల నిత్యావసరాల కిట్టు పంపిణీ సహాయకమిషన్ మిరసాల రిసూల్ తోపాటు బాబు మోహన్ మల్లేష్ ఉమామహేశ్వరరావు కృష్ణారావు విష్ణు రెడ్డి లక్ష్మణ్ నాయుడు భాను ప్రకాష్ రాము గణేష్ రెడ్డి మల్లేష్ యాదవ్ రంగారావు ఆనందరావు వీరభద్ర రావు కేశవరావు తో పాటు కాలనీ సభ్యులు పెద్ద మొత్తంలో పాల్గొన్నారు



### నూతన వ్యవసాయ మార్కెట్ కమిటీ పాలకవర్గం ప్రమాణస్వీకారం

- చైర్మన్ గా పెంటయ్య గౌడ్, వైస్ చైర్మన్ బేగల రాములు
- ముఖ్యఅతిథిగా పాల్గొన్న శాసన సభా అధిపతి గడ్డం ప్రసాద్ కుమార్

చేవెళ్ల అక్టోబర్ 19 (నినాదం స్పాస్): మార్కెట్ కమిటీ అభివృద్ధికి వంతు కృషి చేస్తానని రాష్ట్ర శాసనసభ సభా అధిపతి గడ్డం ప్రసాద్ కుమార్ పేర్కొన్నారు. శనివారం చేవెళ్ల వ్యవసాయ మార్కెట్ కమిటీ నూతన పాలకవర్గం ప్రమాణ స్వీకారం అట్టహాసంగా సాగింది. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్యఅతిథిగా తెలంగాణ రాష్ట్ర శాసనసభ అధిపతి గడ్డం ప్రసాద్ కుమార్ పాల్గొన్నారు. చేవెళ్ల వ్యవసాయ మార్కెట్ కమిటీ నూతన పాలక వర్గ ప్రమాణ స్వీకారం స్థానిక శాసనసభ్యులు ఎమ్మెల్యే కాలే యాదయ్య ఆధ్వర్యంలోని చేవెళ్ల పట్టణ కేంద్రంలోని కెసిఆర్ గార్డెన్ లో ఘనంగా నిర్వహించారు. వ్యవసాయ మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ గా ఖానాపూర్ గ్రామానికి చెందిన పెంటయ్య గౌడ్, వైస్ చైర్మన్ చేవెళ్ల పట్టణానికి చెందిన బేగల రాములు, డైరెక్టర్లు, జిల్లా వ్యవసాయ అధికారి రియాజ్ ప్రమాణ స్వీకారం చేయించారు. వ్యవసాయ మార్కెట్ కమిటీ పాలకవర్గానికి శాసనసభాపతి గడ్డం ప్రసాద్ కుమార్, స్థానిక ఎమ్మెల్యే కాలే యాదయ్య శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు. చైర్మన్ పెంటయ్య గౌడ్, మాట్లాడుతూ తనకు చైర్మన్ పదవి రావడానికి సహకరించిన ప్రతి ఒక్కరికీ పేరుపేరునా ధన్యవాదాలు తెలియజేశారు. వ్యవసాయ మార్కెట్ కమిటీలు సమస్యలను పరిష్కరిస్తానని,



అలాగే కూరగాయలు పండించే రైతులకు ఇలాంటి సమస్యలు ఎదురైన తన వంతు బాధ్యతగా నిర్వహిస్తానని తెలియజేశారు. స్థానిక ఎమ్మెల్యే కాలే యాదయ్య మాట్లాడుతూ.. రైతులు పండించిన పంటలను మార్కెట్లకు వచ్చినప్పుడే రైతులు లాభపడతారని వ్యవసాయ మార్కెట్లో కావలసిన, గోదాంలో కోల్డ్ స్టోరేజ్ నెలకొల్పడం జరుగుతుందని అన్నారు. పెంటయ్య గౌడు కు 2010లోనే మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ రావాల్సి ఉండేదని అన్నారు. నూతన మార్కెట్ కమిటీ పాలకవర్గం తమ వంతు బాధ్యతను నిర్వహిస్తూ వ్యవసాయ మార్కెట్ కమిటీలో ఇలాంటి సమస్యలు ఉన్న వాటిని పరిష్కరించే దిశగా ప్రతి ఒక్కరూ ముఖ్య అతిథి స్వీకారం గడ్డం ప్రసాద్ కుమార్ మాట్లాడుతూ.. వ్యవసాయ మార్కెట్ కమిటీ అభివృద్ధికి తన వంతు కృషి చేస్తానని, హైదరాబాదుకు అతి దగ్గరలో ఉన్న చేవెళ్ల మార్కెట్ యార్డును లాభాల దిశగా నడిపించేందుకు మంత్రివర్గంతో చర్చించి అభివృద్ధి చేస్తామన్నారు. ముఖ్యంగా ఈ రోడ్డుపై ప్రయాణించాలంటే ప్రాణాలు ఆరచేతులు

పెట్టుకొని వాహనాలు నడపాల్సిందేనని, ప్రజా సమస్యలను దృష్టిలో ఉంచుకొని త్వరలోనే ఈ రోడ్డు పనులను ప్రారంభిస్తామని, కేంద్ర రోడ్డు రవాణా శాఖ మంత్రి నితినీ ట్రిపుల్ రోడ్డు పనులు ప్రారంభిస్తామని తెలిపారు. అప్పా జంక్షన్ నుంచి మన్నెగూడ వరకు తొందరగా రోడ్డు పనులు చేపడతామని, అంతేకాకుండా వికారాబాద్ తాండూర్, ఈ రోడ్డును విస్తరింప చేస్తామని పేర్కొన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర పోలీసు బోర్డ్ మెంబర్ చింపుల సత్యనారాయణ రెడ్డి, రంగారెడ్డి జిల్లా గ్రంథాలయ సంస్థల చైర్మన్ ఎలుగంటి మధుసూదన్ రెడ్డి, పిఎస్ఎస్ చైర్మన్ గోనె ప్రతాపరెడ్డి, కాంగ్రెస్ సీనియర్ నాయకుడు సున్నపు వసంతుం, చేవెళ్ల మండల పార్టీ అధ్యక్షుడు వీరేందర్ రెడ్డి, శబరి మండల అధ్యక్షుడు చంద్రశేఖర్, చేవెళ్ల మాజీ జడ్పీటీసీ మర్రి మాలతి కృష్ణారెడ్డి, మాజీ సర్పంచ్ శైలజ ఆగిరెడ్డి, మహిళా కాంగ్రెస్ మండల అధ్యక్షురాలు సమత వెంకటరెడ్డి, మాజీ సర్పంచ్ ఎంపీటీసీలు జడ్పీటీసీలు కార్యకర్తలు తదితరులు భారీగా పాల్గొన్నారు.

### ప్రభుత్వ మెడికల్ కళాశాలను సందర్శించిన సీపీఐ (ఎంఎల్) మాన్ లైన్ బృందం



నారాయణపేట జిల్లా ప్రతినిధి, (నినాదం స్పాస్) అక్టోబర్ 19: నారాయణపేట జిల్లా అప్పంపల్లి దగ్గర నూతనంగా మెడికల్ కళాశాలను తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నిర్మించింది. ప్రస్తుతం ప్రారంభించడానికి సిద్ధంగా ఉన్న వైద్య కళాశాలను సీపీఐ(ఎంఎల్) మాన్ లైన్ డివిజన్ కార్యదర్శి కె. కాశీనాథ్ ఆధ్వర్యంలో నారాయణపేట డివిజన్ బృందం శనివారం సందర్శించింది. మెడికల్ కళాశాల ప్రిన్సిపల్ రామ్ కిషన్ ను, కళాశాల సిబ్బందిని కలవడం కలిగారు. ప్రభుత్వం కల్పించిన వసతులను పరిశీలించింది. ఈ సందర్భంగా సీపీఐ(ఎంఎల్)మాన్ లైన్ డివిజన్ కార్యదర్శి కె.కాశీనాథ్ మాట్లాడుతూ

నారాయణపేట జిల్లాలో వైద్య కళాశాల ఏర్పాటు చేయడం మంచి పరిణామం. ఈ ప్రాంత అభివృద్ధికి దోహదం చేస్తుంది అన్నారు. మెడికల్ కళాశాలలో అన్ని సౌకర్యాలు కల్పించి త్వరగా విద్యార్థులకు ప్రజలకు అభిమానం వైద్య సేవలు అందుబాటులోకి తీసుకురావాలని కళాశాల ప్రిన్సిపల్ రామ్ కిషన్ ను కోరడం జరిగింది. అనేకమంది రోగులు నారాయణపేట హాస్పిటల్ లో వైద్యం దొరకటం లేదని మహబూబ్ నగర్, హైదరాబాద్ లాంటి హాస్పిటల్ లకు ఎక్కువ మంది పేషెంట్లను రిఫర్ చేయడం జరుగుతుందని, ఇకముందు అలా కాకుండా మెజార్టీ వైద్యం నారాయణపేట జిల్లా హాస్పిటల్ లో

ప్రజలకు దొరకే విధంగా హాస్పిటల్ ను వైద్య కళాశాలను అభివృద్ధి పరచాలని కోరారు. ఈ డెవలప్ మెంట్ లో ఏ అవసరం వచ్చిన మాన్ లైన్ పార్టీ అధికారులకు, వైద్య సిబ్బందికి అందుబాటులో ఉంటుందన్నారు. అదే రకంగా నూతనంగా నిర్మించిన వైద్య కళాశాల దగ్గర డాక్టర్లకు, ప్రొఫెసర్ లకు, వైద్య సిబ్బందికి క్వార్టర్స్ నిర్మించాలని, అప్పుడే ప్రజలకు మంచి వైద్య సేవలు అత్యవసర వైద్య సేవలు 24 గంటలు అందటానికి అవకాశం ఉంటుందన్నారు. దీనికి ప్రభుత్వం వెంటనే చర్యలు చేపట్టాలన్నారు. ఏది ఏమైనా నూతనంగా నిర్మించిన కళాశాల ఈ ప్రాంతంలో ఏర్పాటుచేసి అడ్మిషన్ ప్రక్రియ పూర్తి చేసి ప్రారంభించి సిద్ధంగా ఉన్న మెడికల్ కళాశాల ఏర్పాటును స్వాగతిస్తూ ప్రజలకు అందుబాటులో తెచ్చే విధంగా శ్రమించిన అధికారులకు, ప్రజాప్రతినిధులకు సీపీఐ(ఎంఎల్) మాన్ లైన్ నారాయణపేట డివిజన్ బృందం ధన్యవాదాలు తెలిపారు.

### పిడుగు పాటుకు గేదె మృతి



మహాముత్తారం, అక్టోబర్ 19, (నినాదం స్పాస్): జయశంకర్ భూపాలపల్లి జిల్లా మహాముత్తారం మండలం పెగడపల్లి గ్రామం చాయతీ పరిధిలోని ఆంజనేయపల్లిలో కొర్ర సత్యంకు చెందిన గేదె శనివారం సాయంత్రం పిడుగుపాటుకు మృతి చెందింది. బాధితుడు సత్యం తెలిపిన వివరాల ప్రకారం ఉదయం మేతకు వెళ్లిన గేదె సాయంత్రం ఇంటికి వస్తున్న క్రమంలో ఉరుములు మెరుపులతో కూడిన వర్షం పడడంతో ఒక్కసారిగా పిడుగు పడి మృతి చెందింది. గేదె విలువ సుమారు రూ. 40 వేలు ఉంటుందని బాధితుడు తెలిపాడు. అయితే గత మూడు నెలల క్రితం కూడా పిడుగుపాటుతోనే ఓ గేదె మృతి చెందింది. మూడు నెలల వ్యవధిలో రెండు గేదెలు పిడుగుపాటుతో మృతి చెందడంతో సుమారు రూ. 80 వేలు నష్టం వాటిల్లడని బాధితుడు తెలిపాడు. ప్రభుత్వం ఆదుకోవాలని కోరుతున్నాడు.



## విద్యుత్ షాక్తో రైతుకు గాయాలు

మంధని అక్టోబర్ 19 (నినాదం న్యూస్) : ముతూరం మండలంలోని అడవీ శ్రీరాంపూర్ గ్రామానికి చెందిన కుక్కల సాగర్ అనే రైతుకు శనివారం విద్యుత్ షాక్ తో గాయాలు అయ్యాయి. రైతు తన వ్యవసాయ పొలానికి సంబంధించి విద్యుత్ మోటార్ నడవకపోవడంతో విద్యుత్ ట్రాన్స్మార్టర్ వద్దకు వెళ్లాడు. ఈ క్రమంలో అక్కడ ఫ్యూజ్ కు సంబంధించిన వైర్ చెడిపోయి ఉండటాన్ని గమనించిన రైతు దాన్ని సరి చేసే క్రమంలో విద్యుత్ షాక్ కు గురయ్యాడు. రైతు ఒక చేతి వైపు విద్యుత్ షాక్ తగలడంతో తీవ్ర గాయాలు అయ్యాయి. గమనించిన స్థానికులు హుటాహుటిన ప్రభుత్వ ఆసుపత్రికి తరలించారు.



## విద్యార్థులకు ఎగ్జామ్ ప్యాడ్స్, స్టేషనరీ వితరణ

చేవెళ్ల అక్టోబర్ 19 (నినాదం న్యూస్): లిస్సూర్ని ఫౌండేషన్ లి ఆధ్వర్యంలో ప్రవాస భారతీయుడు శశి ప్రకాష్ గారి



ఆర్థిక సహాయంతో షాబాద్ మండలంలోని ప్రాథమిక పాఠశాల మన్మరిలో చదువుకునే విద్యార్థులందరికీ ఎగ్జామ్ ప్యాడ్స్, నోటు పుస్తకాలు, పెన్నులు, పెన్సిల్లు, షార్ప్ నర్స్, ఎరాజర్, స్కేల్స్, కంబాస్, పలకలు విద్యసామాగ్రిని పేరెంట్ టీచర్ సమావేశంలో విద్యార్థులకు వితరణ చేయడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా ఉపాధ్యాయుడు మర్నల్లి అశోక్ మౌర్య, మరియు ప్రొటెక్షన్ ఆఫీసర్ నాన్ ఇన్స్ట్రూక్షనల్ కేర్ భానుప్రకాష్ మాట్లాడుతూ... సోమవారం నుండి జరగబోయే సమ్మేటివ్ అసెస్మెంట్ పరీక్షలకోసం విద్యార్థులందరూ చక్కగా చదువుకొని మంచి మార్కులు సాధించాలని, వీటితోపాటు భవిష్యత్తులో రాయబోయే పోటీ పరీక్షల కోసం ఇప్పటినుంచే సన్నద్ధం కావాలని, చదువుతోపాటు ఆటపాటల్లో కూడా రాణించాలని, విద్యార్థులను అన్ని రంగాల్లో ప్రోత్సహించడానికి దాతల సహకారంతో విద్యార్థులకు కావలసినటువంటి విద్యా సామాగ్రిని అందించడం జరుగుతుందని తెలియజేస్తూ, విద్యార్థులు ఇంటిదగ్గర చదువుకోవడానికి తల్లిదండ్రులు చక్కటి ప్రశాంతమైన వాతావరణాన్ని కల్పించాలని, ఇంట్లో ప్రత్యేకమైన స్టడీ కార్నర్ ఏర్పాటు చేసి ఇంటిదగ్గర నిరంతర విద్యాభ్యాసం జరిగేలా చూడాలని, పిల్లలకు మంచి చెడుల గురించి తెలియజేస్తూ సెల్ ఫోన్ కు దూరంగా ఉంచి వారి ప్రవర్తన ఎప్పటికప్పుడు గ్రహిస్తూ, వారి బంగారు జీవితానికి బాల్య దశ నుండే బాటలు వేయాలని తెలపడం జరిగింది. ఈ సమావేశంలో పాఠశాల ఇంచార్జ్ ప్రధానోపాధ్యాయులు వెంకటమ్మ, మాజీ ఎన్ఎంసీ చైర్మన్ వెంకటేశ్ విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులు రవి, మల్లేష్, సురేష్, యాసుఫ్, బిక్షపతి, శంకర్, రాజు, రామ్ చందర్, శంకరయ్య, లక్ష్మి, నీలవేణి, యాదమ్మ, రాధిక, నాజియా, ప్రమీల, హరిత, సరిత తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## చోరికి విఫల యత్నం

మంధని అక్టోబర్ 19 (నినాదం న్యూస్) : మంధని మండలం గుంజపడుగు గ్రామంలో ఓ మిసీ ఏటీఎంలో దుండగుడు శుక్రవారం రాత్రి చోరికి విఫల యత్నం చేశాడు. ఓ మహిళ ఇంట్లోకి ముసుగుతో ప్రవేశించి ఆమెను కత్తితో బెదిరించాడు. దీంతో ఆమె కేకలు వేయడంతో రహదారిపై వెళ్తున్న వారు రావడంతో దుండగుడు పారిపోయాడు. ఈ దృశ్యాలు సిసి ఫుటేజ్ లో రికార్డు అయ్యాయి. బాధితురాలు మంధని పోలీస్ స్టేషన్లో ఫిర్యాదు చేయగా మంధని ఎస్ఐ రమేష్ సంఘటన స్థలానికి చేరుకొని విచారణ చేపట్టారు. ఇతనిని ఎవరైనా గుర్తు పట్టినట్లయితే మంధని పోలీస్ స్టేషన్లో ఈ క్రింది నెంబర్కు సర్కిల్ ఇన్స్పెక్టర్: 8712656528 సబ్ ఇన్స్పెక్టర్ 8712656529 నెంబర్కు ఫోన్ చేసి సమాచారం అందించాలని మంధని సీబి రాజు గౌడ్ అన్నారు.



## శిథిలావస్థలో ఉన్న పాఠశాల భవనాలపై దృష్టి సారించాలి

● బీజేపీ మండల అధ్యక్షుడు పుట్టిరాజ్ ధీమదేవరపల్లి అక్టోబర్ 19 (నినాదం న్యూస్) : తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం శిథిలావస్థలో ఉన్న పాఠశాల భవనాలపై దృష్టి సారించాలని బీజేపీ మండల అధ్యక్షుడు పుట్టిరాజ్ గౌడ్ అన్నారు. శనివారం మండలంలోని ముల్గుసూర్ పాఠశాలను సందర్శించి పై కప్పు పెచ్చులుడుతున్న పాఠశాల భవనాన్ని పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ మండలంలో పాఠశాలలకు పక్క భవనాలు నిర్మించే విధంగా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకోవాలని, ముల్గుసూర్ ప్రభుత్వ ఆసుపత్రికి విస్తరించే మండల ప్రజలకు 24 గంటలు వైద్యం అందించే విధంగా స్థానిక ఎమ్మెల్యే రాష్ట్ర మంత్రి పొన్నం ప్రభాకర్ చర్యలు



తీసుకోవాలని రాష్ట్ర ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఊస కోయిల కిషన్, గుండెల్లి సదానందం, శ్రీరామోజు శ్రీనివాస్, దొంగల వేణు, అంబీర్ కవిత, రాజా ప్రతాప్, అయితసాయి, బైరి సదానందం, రాజేందర్ సవీన్ భాస్కర్ రమేష్ పాల్గొన్నారు.

## ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో మెరుగైన సదుపాయాల కల్పన



మంధని అక్టోబర్ 19 (నినాదం న్యూస్) : ప్రభుత్వ పాఠశాలలో మెరుగైన సదుపాయాలు కల్పిస్తున్నామని విద్యార్థులు కష్టపడి చదువుకొని ఉన్నత స్థానాలకు చేరుకోవాలని పెద్దపల్లి డిఈవో మాధవి అన్నారు. శనివారం ముత్తూరం మండలం లోని పోతూరం పాఠశాల ను ఆకస్మికంగా తనిఖీ చేశారు. మధ్యాహ్న భోజన తయారు చేసే గదిని పరిశీలించి పాఠశాలలోని రిజిస్ట్రేషన్ తనిఖీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా విద్యార్థులను నేరుగా కలిసి సమస్యలూ అడిగి తెలుసుకున్నారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అన్ని రకాల సదుపాయాలు, నాణ్యమైన విద్య, నాణ్యమైన ఉచిత మధ్యాహ్న భోజనం అందించడం జరుగుతుందన్నారు. డిఈవో వెంబ ముత్తూరం ఎంఐవో ఓదెలు, పాఠశాల సిబ్బంది ఉన్నారు.

## తీగలకుంట పల్లిలో ఘనంగా పోచమ్మ తల్లి బోనాలు

కోహెడ, అక్టోబర్ 19 (నినాదం న్యూస్): కోహెడ మండలంలోని తీగలకుంటపల్లి గ్రామంలో గ్రామ దేవత పోచమ్మకు బోనాలను ఘనంగా నిర్వహించారు. శనివారం గ్రామాల్లో ప్రతీ ఇంటి నుంచి బోనాన్ని ఎత్తుకొని మహిళలు ఆలయానికి బయల్దేరారు. అనంతరం అమ్మవారికి నైవేద్యాన్ని సమర్పించారు. శివసత్తుల పూనకాలు, పోతురాజుల విన్యాసాలు, యువకుల కేరీతల మధ్య బోనాలు, తొట్టెల ఊరేగింపు నిర్వహించారు. గ్రామస్థులంతా పోచమ్మ తల్లి ఆలయానికి చేరుకున్నారు. వర్షాలు బాగా కురిపించి పంటలు బాగా పండాలని ప్రజలు సుఖంతోపాటుతో వర్షిల్లేలా చూడాలని బోనాల నైవేద్యాన్ని సమర్పించారు. కార్యక్రమంలో గ్రామ ప్రజలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



## దళితులపై దాడి చేసిన వారిని వెంటనే అరెస్ట్ చేయాలి

- అట్రాసిటీ కేసు నమోదైనా నేటికీ అరెస్ట్ చేయలేదు
- ప్రజా నాయకుల నీడలో నిండుతులు
- డివిజన్ కార్యదర్శి కడాల నాగరాజు, జాతీయ ఉపాధ్యక్షులు పురే ప్రభాకర్, జాతీయ మాలమహానాడు రాష్ట్ర ప్రచార కార్యదర్శి అక్కుల పెంటయ్య



కొల్వారం అక్టోబర్ 19 (నినాదం న్యూస్) : మెదక్ జిల్లా కొల్వారం మండలం తుక్కాపూర్ గ్రామంలో దళితులపై జరిగిన సంఘటన హ్యేమైన చర్య అని నర్సాపూర్ డివిజన్ కార్యదర్శి కడాల నాగరాజు, జాతీయ ఉపాధ్యక్షులు పురే ప్రభాకర్, జాతీయ మాల మహానాడు రాష్ట్ర ప్రచారం కార్యదర్శి అక్కుల పెంటయ్య అన్నారు. శనివారం దాడికి గురైన దళితులతో వారు కలిసి, విలేకర్లతో మాట్లాడుతూ ఒకవైపు అంతరిక్షంలోకి వెళ్తున్న సైన్స్ ఒకవైపు ఉంటే నేడు గ్రామాలలో అంటూ ముటు అంటూ దళితులపై నేటికీ దాడులు నిర్వహిస్తూ మానసికంగా శారీరకంగా హింసిస్తున్న సందర్భాలు అనేకం జరగడం సిగ్గుచేత్తన్నారు. కొల్వారం మండలం తుక్కాపూర్ గ్రామంలో బతుకమ్మలు ఆడుతున్న సందర్భంలో కరెంట్ పాయింట్ దిఫెన్ టార్గెట్ వేసుకొని పక్కనుండి వస్తున్న దళిత యువకుడు రమేష్ ని అమ్మాయి ఫోటో తీసావు అంటూ

భూతుమాటలు తిడుతూ భౌతిక దాడి చేయడం సరైనదికాదని వరన్నారు. తన కొడుకుని ఎందుకు కొడుతున్నారు ఎందుకు తిడుతున్నారని అడగడానికి వచ్చిన రమేష్ తండ్రి పై కూడా భూతుమాటలు తిట్టడంతో అక్కడినుండి వారింటికి వెళ్లిపోయిన వెంటాడి వెంటాడి దళితుల ఇంట్లోకి చొరబడి కొట్టడం ఏంటని ప్రశ్నించారు. చుట్టుప్రక్కల ఉన్న తోటి దళితులు అడిగిస్తే మీ మాదిగ లంజకొడుకులకు బాగా ఎక్కువైంది ఏమీ పీకుతారా అంటూ రాక్షతో, కట్టెలతో బిలి రాములు, సవీన్, కిరణ్, నరేష్, కప్పర్ గోపాల్, ధర్షన మల్లమ్మ లు చిన్నలచికారి శేఖయ్య, ధనయ్య, దేవయ్య, సౌందర్య, పాపయ్య, రమేష్ పై పిడి గుడ్డులు గుడ్డుతూ, రాక్షతో, కట్టెలతో దాడిచేసారన్నారు. విషయం తెలుసుకున్న పోలీస్ వారు వీడియోస్ తీసుకుంటే ట్యాబ్లు గుంజుకునే ప్రయత్నం చేయడం అంటే ఎంతగా కనితో దళితులపై దాడి చేసారో అర్థం అవుతుందన్నారు. గ్రామంలో కులాలకు అతితగా ఓట్లు వేసి గెలిపించిన స్థానిక తాజా మాజీ సర్పంచ్ ఇరువర్గాలకు నచ్చుచెప్పి మాట్లాడానిపోయి నిందితుల పక్షాన రాజకీయ నాయకులతో కలిసిస్తూ అండగా నిలబడటం దుర్మార్గమన్నారు. బాధితులను పరామర్శించాల్సిన ప్రజా ప్రతినిధి ఇలా చేయడం సిగ్గుచేల్చున్నారు. నిందితులపై 11వ తేదీన అట్రాసిటీ కేసు నమోదైనా నేటివరకు ఎందుకు అరెస్ట్ చేయలేదో అధికారులు చెప్పాలని డిమాండ్ చేసారు. నర్సాపూర్ నియోజకవర్గంలో నర్సాపూర్, కోడిపల్లి, శివ్వంపేట, కొల్వారం, వెల్దుర్తి అన్ని మండలంలో దాడులు జరుగుతున్న అధికారులు అవగాహనా సాధిస్తులు జరపకపోవడం వారి నిర్లక్ష్యం స్పష్టంగా కనిపిస్తుందని మండిపడారు. కావున వెంటనే కేసు నమోదైనా నిందితులను వెంటనే అరెస్ట్ చేసి రిమైండ్ కు పంపాలని డిమాండ్ చేసారు లేని పక్షంలో పెద్ద ఎత్తున ప్రజా, దళిత సంఘాలతో ఆందోళన ఉద్యమం చేస్తామని హెచ్చరించారు. ఈ కార్యక్రమం లో దళిత జర్నలిస్టులు జైవోల్ సంజీవులు, దళితులు దుర్గయ్య, పాపయ్య, దేవయ్య, తదితరులు ఉన్నారు.